

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 30.3.2004

Číslo: Ročník 14 (2004). Číslo 1

Sekce: Na slovíčko

Název článku: Co nás čeká

Autor: Božena Blažková

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=246>

## Co nás čeká

### Božena Blažková

Začínáme již čtrnáctý ročník našeho zpravodaje. Dovoluji si použít slovo našeho, protože doufám, že jste ho, milí čtenáři, přijali za svůj stejně jako členové redakční rady. Chybí nám totiž větší zpětná vazba od těch, pro které náš zpravodaj tvoříme – od knihovníků z menších knihoven, se kterými máme málo příležitostí se setkat. Předem děkujeme za články o Vašich akcích a aktivitách i za upozornění na zajímavé knihovny našeho regionu. Stejně jako v loňském roce je v tomto čísle vložený rejstřík článků uveřejněných v minulém ročníku a několik anketních otázek. Děkujeme předem za jejich vyplnění a odeslání na adresu redakce. Další Vaše názory, ohlasy, náměty i články mohou přicházet kdykoliv během roku.

Na posledním jednání redakční rady nás napadlo, že se možná „oslejcháte“ psát někomu, koho vlastně znáte jen podle jména v tiráži zpravodaje. Chceme to napravit a postupně se Vám představíme. Připravili jsme pár otázek, které každý z členů redakční rady zodpoví. Pořadí zveřejnění našich odpovědí jsme si poctivě vylosovali a díky fotodokumentaci kolegyně Antošové jsou v čísle zařazeny i fotografie z přípravy čísla, které právě držíte v ruce.

Každé číslo bude i nadále zaměřeno na jedno základní téma. Odborné články k danému tématu budou zařazeny v rubrice s názvem: Naše téma. V letošním roce se chceme více věnovat službám knihoven. Ve druhém čísle se podíváme na práci s různými typy uživatelů knihoven (dětský čtenář, handicapovaný uživatel, návštěvník hudebního oddělení, specifické služby pro seniory, práce s menšinami...). Podzimní číslo chceme zaměřit na možnosti využívání internetu v knihovnách. Prosincové číslo se bude zabývat fondy knihoven.

Nyní k číslu, které jste právě otevřeli. Naším tématem jsou trendy ve službách knihoven. Při jeho pročitání se dozvíte, jaký praktický dopad na služby knihoven má nově uzavřená smlouva o půjčování zvukových dokumentů, o možnosti elektronického dodávání dokumentů do knihoven a rešeršní službě SVK. Největší pozornost věnujeme problematice meziknihovnických výpůjčních služeb, které mají zajistit zpřístupnění knihovnických fondů všem uživatelům bez ohledu na to, která knihovna požadovanou knihu vlastní. Máte možnost se seznámit nejen s doporučením Ústřední knihovnické rady, ale i se současným stavem poskytování této služby v našem kraji.

Kromě základních výpůjčních a informačních služeb patří ke knihovnické práci i další akce a aktivity, které knihovny dle svých možností pořádají. I v tomto čísle máte možnost se s některými z nich seznámit. Inspirovat Vás může například vydávání časopisu Hromotluk ve Skřivanech nebo projekty Městské knihovny ve Dvoře Králové nad Labem. Třetí číslo roku 2003 bylo zaměřeno na možnou a hlavně potřebnou spolupráci knihoven a škol. Pokud máte pocit, že se právě Vám tato spolupráce nedaří, můžete se inspirovat aktivitami brněnské a jičínské knihovny. Možnost umocnění dětských zážitků z prvního školního dne či prvního vysvědčení pasováním na čtenáře knihovny patří k aktivitám, které jsou hodné následování a jsou realizovatelné i v menších místech. Vaší pozornosti by neměla ujít rubrika Tipy a náměty, ve které Vám chceme stále více představovat literární společnosti, zajímavé knížky a internetové adresy.

Doufám, že jsem Vás naladila na přečtení letošního prvního čísla. I vy máte možnost ovlivnit náš zpravodaj tak, abyste v každém čísle vždy nalézali články, které Vás osloví, a informace, které Vám v nelehké knihovnické práci budou k užítku.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · [pujcovna@svkhk.cz](mailto:pujcovna@svkhk.cz) · [knihovna@svkhk.cz](mailto:knihovna@svkhk.cz)  
· <http://www.svkhk.cz>